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Ejercicio 1 (20%). 

Una fuente binaria emite de manera equiprobable e independientemente un bloque de 
tres dígitos (0 o 1) cada segundo. De cada bloque se envía a un canal de transmisión un 
cero si en el bloque hay más ceros que unos y un uno en caso contrario. El canal 
transmite el digito con una probabilidad de error p, y el receptor reconstruye la terna, 
repitiendo tres veces el digito que se ha recibido. Determine: 

a) ¿Cuál es el numero de bits erróneos por bloque? (10 puntos). 
b) ¿Cuál debería ser la probabilidad p, para que este valor medio no fuese mayor 

que 1? (10 puntos).  
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Ejercicio 2 (40%). 

La v.a., X tiene por función de densidad fX(x), y se define la v.a., y=g(x). 
a) Determinar b para que P(|X|<b) = ¼ (10 puntos). 
b) Encuentre y grafique fY(y), FY(y) (15 puntos). 
c) Si g(x)=x2, encuentre y grafique la función de distribución y la función de 

densidad de Y (15 puntos). 

𝑓𝑋(𝑥) = {

   4𝑥 + 2             𝑠𝑖  𝑥 ∈ (−1/2,0]                           

−4𝑥 + 2             𝑠𝑖 𝑥 ∈ (0,1/2]                             

    0                 𝑠𝑖 𝑥 ∈ (−∞, −1/2]𝑈(1/2, ∞)  

   

𝑔(𝑥) = {

     1          𝑠𝑖  𝑥 ∈ (1/4, ∞]                           

0          𝑠𝑖 𝑥 ∈ (−1/4,1/4]               

−1         𝑠𝑖 𝑥 ∈ (−∞, −1/4]                   
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Ejercicio 3 (20%). 

Un proceso aleatorio ergódico X(t) con densidad espectral de potencia: 

𝑆𝑋(𝑓) = 𝑎𝛿(𝜔) +
𝑏

[1 + 𝜔2]
 

Se aplica a una red con respuesta impulso: 
   

ℎ(𝑡) = 𝑐𝑒−2𝑡𝜇(𝑡) 
Determinar: 
 

a) 𝜎𝑥
2  (5 puntos) 

b) 𝜇𝑦(𝑡) (5 puntos) 

c) 𝑆𝑦(𝑓) (5 puntos) 

d) 𝜎𝑦
2 (5 puntos) 

Donde a, b y c son constante. 
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Ejercicio 4 (20%). 

Sea h(t) un sistema LTI como se muestra en la figura: 
 

 
 
 
Si x(t) es Ruido Gaussiano (Sx(f)=No/2) 

a) Encuentre Sy(f) (5 puntos) 
b) Encuentre Ry(τ) (5 puntos) 
c) Encuentre la media, potencia, varianza y la pdf de y(t) (10 puntos) 

 


